

# Rusko hodilo rukavici nadvládě USA ve světovém oceánu

 [cz24.news/rusko-hodilo-rukavicu-nadvlade-usa-vo-svetovom-oceane](https://cz24.news/rusko-hodilo-rukavicu-nadvlade-usa-vo-svetovom-oceane)

24. srpna 2022



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**RUSKO: V neděli 31. července, na Den vojenského námořnictva, prezident Vladimir Putin schválil novou námořní doktrínu RF. Předchozí dokument byl platný sedm let a podle expertů již ztratil svou aktuálnost. Jaké ustanovení nové doktríny je třeba si všimnout? Jak ovlivní rozvoj námořnictva a co znamená pro svět nová námořní politika RF?**

Vladimír Putin kromě námořní doktríny schválil i Lodní chartu Vojenského námořnictva RF. Během prohlídky poznamenal, že v nové námořní doktríně Rusko „vyznačilo hranice a zóny svých národních zájmů, ekonomických i životně důležitých, strategických“. „Především jsou to naše arktické vodní plochy, vody Černého, Ochotského a Beringova moře, Baltický a Kurilský průliv. Jejich obranu budeme zajišťovat tvrdě a všemi prostředky,“ řekl.

Za klíčový faktor v tomto procesu hlava ruského státu považuje možnosti vojenského námořnictva, které je schopno „bleskově odpovídat všem, kdo se pokusí sáhnout na naši suverenitu a svobodu,“ podtrhl.

### **Co doktrína rozkrývá?**

---

V nové Námořní doktríně Vojenského námořnictva RF jsou pojmenovány hlavní hrozby pro bezpečnost Ruska. Je mezi nimi i snaha USA dominovat ve světovém oceánu a globálně ovlivňovat světové procesy. Kromě toho je do kategorie hrozba zařazeno i přibližování se NATO k ruským hranicím a aktivizace námořních cvičení blízko moří, které přiléhají k Rusku.

Mezi riziky námořní činnosti se poukazuje na podstatnou závislost Ruska na námořní dopravě, na nesoulad stavu a sestavy vědecko-výzkumného loďstva se současnými požadavky a na rozsah úkolů a sankcí, které se týkají i loděnic.

Experti poznamenávají, že nová verze námořní doktríny je důsledně přepracovaným dokumentem, který má zlepšit situaci ve Vojenském námořnictvu RF. Ten kromě toho odráží současnou geopolitickou realitu, a jednou z důležitých předností doktríny je její srozumitelnost a strukturovanost.



Křížník Admiral Lazarev

### Čeho je třeba si všítat?

---

„Je to dobrý a detailní dokument. Za prvé je třeba si všimnout obecného úvodu. Jsou v něm vyjádřeny základní pojmy, od kterých se dá odrazit jak při práci s dokumentem, tak při hodnocení naší vojenské námořní činnosti,“ řekl novinám Vzgljad vědecký pracovník Institutu světové ekonomiky a mezinárodních vztahů Ruské akademie věd Ilja Kramnik.

Neméně důležité je také to, že v dokumentu jsou vyjádřeny i pojmy, jako „národní námořní politika“, „námořní činnost“ a „národní zájmy“. „Velmi přesně jsou pojmenována i hlavní ohrožení a výzvy národní bezpečnosti, které existují v našich námořních šíravách, včetně antropogenních a přírodních momentů. Nejdůležitější je to, že je zde podrobně a konkrétně vyjádřeno regionální členění,“ poznamenal.

„Světový oceán je velmi přesně rozčleněn na regiony. Každý z nich má určen svůj specifický soubor úkolů. Ty bude realizovat jak Vojenské námořnictvo RF, tak občanské struktury, které se zabývají

námořní činností. Stát přece musí vytvořit adekvátní infrastrukturu a stanovit právní normy jejich realizace,“ dodal odborník.

„Tento soubor umožňuje považovat doktrínu za konkrétní dokument, který stanoví pochopitelné a verifikované cíle. Pokud se nebudou plnit, tak zodpovědnost budou za to nést absolutně konkrétní lidé. Máme tedy k dispozici skutečný pracovní nástroj a ne soubor blahých přání,“ tvrdí Kramník.



Křížník Admiral Nachimov

### **Co vlastně Rusko naznačuje?**

---

Dokument má také ukázat světu naše záměry, tvrdí. „My ukazujeme, že pokračujeme ve své činnosti ve světovém oceánu. A Rusko se kromě toho nevzdá výstavby svého námořního loďstva a ani ekonomické a vojenské přítomnosti v klíčových regionech. Navíc bude všem zřejmé, že své cíle a úkoly si určujeme sami, vycházející z národních zájmů, mimo závislost na tom, kdo si co o tom myslí,“ podtrhuje ruský expert.

Zatím se však nechystá předpovědět, za jaké časové období budou dosaženy vytyčené cíle. „Každý z úkolů může být realizován v různém rozsahu. Ty dnešní odpovídají současným reáliím. Jenže reálie se budou časem měnit a v návaznosti na to i úkoly. Co se týká otázky peněz, současný rozpočet je naprosto dostačující,“ vysvětlil dodaje, že důležité je jejich efektivní vynakládání.

Kramnik se také domnívá, že nová námořní doktrína může otevřít dodatečné možnosti pro rozvoj loďařství. „Existují pozice, ve kterých nemáme-li postavení lídra, tak ho máme alespoň velmi vysoké. Při výstavbě atomových ponorek a raketových zbraní jsme nezpochybnitelní lídři,“ zdůraznil a podotkl, že zde je třeba zkvalitnit systém řízení, určování cílů a spojení, a také využívání dronů různých typů.

Zvláště expert obrátil pozornost na výstavbu letadlových lodí.

„Doktrína hovoří o tom, že si musíme zachovat výrobní potenciál, kterým nám dovolí stavět letadlové lodě. A to, zda tento potenciál bude využit, je otázkou konkrétních dokumentů, které budou přijaty v rámci realizace Námořní doktríny vojenského loďstva RF,“ tvrdí Kramnik.

### **O čem doktrína otevřeně nemlčí?**

---

„Námořní doktrína je naší odpovědí na hrozby, které vytvářejí USA a NATO na všech směrech, včetně Arktidy, Středoziemního moře, Baltského moře a zvláště Kaliningradské oblasti. Třeba zde kalkulovat is pravděpodobným vstupem Finska a Švédska do NATO,“ řekl další vojenský expert, kapitán 1. třídy v záloze Vasilij Dandykin.

„V dokumentu se tvrdí, že Rusko může v případě nutnosti vytvořit základny iv jiných státech světa, kde je to smysluplné z pohledu ochrany komunikací, civilních osob a našich zájmů v Africe, Asii a Latinské Americe,“ řekl a poukázal na to, že v námořní doktríně jsou vyznačeny i zóny národních zájmů, především na Kurilských ostrovech a v Arktidě. Připomněl, že Ministerstvo obrany RF navrhlo zavázat zahraniční vojenská a civilní plavidla povinností zajíždět na

plochu Severní námořní cesty pouze na základě diplomatického povolení. „Tím bude postavena tečka za ambiciózními pokusy USA vytvářet nám na tomto směru nepříjemnosti.“

„Co se týká Lodní charty, také dnes schválené, jde o dokument pro služební použití, který také odpovídá novým reáliím. Momentálně probíhá výstavba řady nových lodí, přicházejí nové zbraňové systémy. Jak řekl vrchní velitel, jsou to hypersonické rakety „Zirkon“, které nemají ve světě analogie. Bez ohledu na velké úsilí, vojáci USA se nedokázali ani jen přiblížit ke zkonstruování něčeho podobného.“

Vojenské námořnictvo RF, bez ohledu na sankce a nátlak ze strany Západu, bude dostávat nové lodě i nové zbraně. Dandykin také připomněl, že Lodní charta byla přijata v 1990. letech. "Nyní nahlédla potřeba upřesnit ji, zhodnotit její odstavce," poznamenal. „Rusko je nejen velká pozemní mocnost, což vyplývá z jeho hranic, je to i velká námořní mocnost. Náš stát má ve světě rekordní vodní plochu - 8,6 milionu km<sup>2</sup>. Rusko omývají tři oceány – Atlantický, Tichý a Severní ledový. Západní kolegové musí pochopit, že nastupuje éra multipolárního světa a v tom bude politika Ruska na mořích a oceánech jiná,“ zvýraznil Dandykin.

Kapitán 3. třídy v záloze Maksim Klimov v rozhovoru s novinami Vzglyad zase poukázal na ambicióznost vytyčených cílů. „Teď má slovo průmysl, který musí zkonstruovat nové lodě. Na personální sestavě loďstva zase bude, že ta si je bude muset osvojit,“ říká. „Naplnění nové námořní doktríny si určitě vyžádá částečné přerozdělení prostředků vyčleněných pro vojenské námořnictvo. Možná je bude třeba přesměrovat z výstavby ponorek na hladinové lodě, včetně letadlových a na námořní letectvo.“

### **Hypersonické priority námořnictva**

---

Ani Klimov nevyloučil, že v perspektivě je možný rozvoj úspěchu v oblasti hypersonických technologií. „Při tom je nezbytné pochopit, že úplná realizace možností hypersonických raket si vyžádá kvalitní

system průzkumu a určování cílů. No a to je jedna z nejdůležitějších priorit Vojenského námořnictva a Ozbrojených sil RF,“ podtrhl.

„Nová Námořní doktrína vojenského loďstva RF je očividnou výzvou spojeným státům. Je to svého druhu prohlášení o připravenosti popřít nadvládu USA ve světovém oceánu k zajištění splnění úkolů, které stojí před Ruskem,“ dodal Klimov.

Zdroj: FB Armadni Magazin

## CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.